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CORRECTION DU SUJET ET LE BAREME 
Collège St Charles Lwanga et Lycée Moderne de Ferkéssédougou 

BEPC BLANC 2018    MATHEMATIQUES 
LIBELLES CORRIGE POINTS 

Exercice 1 
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Exercice 2 

                                        (0,5pt)                                              (0,5pt) 
1) La mesure d’un angle aigu inscrit dans un cercle est égale à la moitié de la mesure de 

l’angle au centre associé.  (0,5pt) 

                                            (0,5pt)                            (0,5pt)                              (0,5pt)  

2) Deux angles inscrits qui interceptent  le même  arc de cercle  ont la même mesure. 

 

3 Points 

Exercice 3 

 

1) 𝐴 =
1

2−√3
=

2+√3

(2−√3)(2+√3)
=

2+√3

22−√32 =
2+√3

4−3
= 2 + √3  (1pt) 

2) a-  𝐴 × 𝐵 = (2 + √3)(2 − √3) = 1  (1pt) 

3) b- 𝐵2 = (2 − √3)2 = 22 − 2 × 2 × √3 + √32 = 4 − 4√3 + 3 = 7 − 4√3 (1pt) 

3 Points 

 Exercice 4 

      

1) ABC est un triangle rectangle en B 

     D’après la propriété de Pythagore  

      𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2  

            𝐴𝐶2 = 62 + 82            

     𝐴𝐶2 = 100                    

            𝐴𝐶 = √100 = 10                                           
 

2) a- sin 𝐴𝐶�̂� =
𝐴𝐵

𝐴𝐶
      (0,25pt)                  sin 𝐴𝐶�̂� =

6

10
= 0,5    (0,25pt) 

 

b- 0,588< 0,6 < 0,602                (0,5pt) 

     0,588< sin 𝐴𝐶�̂� < 0,602       (0,5pt) 

        36O< 𝑚𝑒𝑠 𝐴𝐶�̂� < 37O         (0,5pt) 

3 Points 

COLONNE 1 COLONNE 2 

L’expression conjuguée de𝟐 − √𝟓 est 

La valeur absolue de𝟐 −  √𝟓 est 

Le centre de l’intervalle [𝟒; 𝟕[ est 

La solution de l’équation −2𝑥 − 8 = 0 est 

−4 

𝟏𝟏

𝟐
 

𝟐 + √𝟓 

√𝟓 − 𝟐 

(0,5pt) 

(0,5pt) 
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Exercice 5 

 

1) a- 𝐸 = (3𝑥 − 2)2 = (3𝑥)2 − 2 × 3𝑥 × 2 + 22 = 9𝑥2 − 12𝑥 + 4  (1pt) 

          b- F existe ssi (3𝑥 − 2)(𝑥 − 2) ≠ 0   (0,5pt) 

                                 (3𝑥 − 2)(𝑥 − 2) ≠ 0 équivaut à 3𝑥 − 2 ≠ 0 et 𝑥 − 2 ≠ 0  (0,5pt) 

                                                                         3𝑥 ≠ 2   et  𝑥 ≠ 2 

 𝑥 ≠
2

3
  et  𝑥 ≠ 2  (0,5pt) 

               F existe pour 𝑥 ≠
2

3
  et  𝑥 ≠ 2    (0,5pt) 

 

2) a-  Pour 𝑥 ≠
2

3
  et  𝑥 ≠ 2 ; 𝐹 =

9𝑥2−12𝑥+4

(3𝑥−2)(𝑥−2)
=

(3𝑥−2)2

(3𝑥−2)(𝑥−2)
=

3𝑥−2

𝑥−2
  (0,5pt) 

 

b- 𝐹 =
3√3−2

√3−2
=

(3√3−2)(√3+2)

3−4
=

3×3+6√3−2√3−4

−1
=

5+4√3

−1
= −5 − 4√3 (0,5pt) 

 

3) Encadrement correct (1pt)  

5 Points 

Exercice 6 

1) SAB est un triangle 

  𝑆𝐴2 = 52 = 25 (0,25pt) 

  𝑆𝐵2 = 102 = 100(0,25pt) 

  𝐴𝐵2 = (5√5)2 = 125(0,25pt) 

  𝑆𝐴2 + 𝑆𝐵2 = 125 

  𝑆𝐴2 + 𝑆𝐵2 = 𝐴𝐵2 

     D’après la réciproque de la propriété de Pythagore  SAB est un triangle rectangle. (1pt) 

2) SAB est un triangle rectangle  

D’après la propriété métrique déduite de l’aire 

  𝑆𝐻 × 𝐴𝐵 = 𝑆𝐴 × 𝑆𝐵                                                        (0,5pt) 

  𝑆𝐻 =
𝑆𝐴×𝑆𝐵

𝐴𝐵
 

   𝑆𝐻 =
5×10

5√5
=

10

√5
=

10√5

√5×√5
=

10√5

5
= 2√5 (0,5pt) 

3)  Justification : La droite (𝑆𝐻) est perpendiculaire à la droite (𝐴𝐵)  

                      𝑆𝐻 < 𝑆𝐴  et 𝑆𝐻 < 𝑆𝐵 

Par conséquent Noufo a raison.                    (1pt) 
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(0,25pt) 
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